

La reina emperatriz recibió ayer al embajador de España

ROMA, 20.—LA REINA EMPERATRIZ HA RECIBIDO ESTA TARDE EN AUDIENCIA, POR PRIMERA VEZ, EN EL PALACIO DEL QUIRINAL, AL EMBAJADOR DE ESPAÑA, CAMARADA RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA.—EFE.

PRECIO: 25 CENTIMOS

Carros blindados alemanes



Modelo de carro alemán cuya altura permite la utilización como puesto de observación móvil y de ataque.

Reunión del Primer Pleno de la Comisión de Servicios del Consejo Nacional

Redacción de la ley creando la Tesorería General de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En la tarde de ayer se ha reunido en el Palacio del Consejo Nacional el I Pleno de la Comisión de Servicios, presidido por el vicesecretario de Servicios de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Manuel Valdés Larrañaga. Asistieron los consejeros nacionales siguientes que integran dicha Comisión: Agustín Aznar Garner, Manuel Fanjul Sotelo, Pedro Fernández Valldares, Tomás Gistau Mazantini, David Jato Miranda, José Lorente Sanz, Joaquín Llobera Poquet, Rafael Llobera Arnal, José Moscardó Iruarte, Julio Muñoz Aguirre, Jesús Muro Sevilla, Antonio Pagola, Panguagua, Adolfo Rincón de Almanso, Miguel Rodríguez Martínez, Francisco Rodríguez Martínez, Aniceto Ruiz Castillejos, Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra, Juan Selva Margolina, Romualdo de Toledo y Robles, Antonio Riestra del Moral, que actuó de secretario de la Comisión. El presidente de la Comisión dio cuenta de las emiendas que los consejeros nacionales han formulado al Proyecto de Ley creando la Tesorería General de F. E. T. y de las J. O. N. S. Después de estudiadas las emiendas quedó redactado el texto definitivo de la Ley creando la Tesorería General de F. E. T. y de las J. O. N. S. Y a continuación el presidente de la Comisión clausuró la sesión.

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

FUNDADOR DON CESAR GONZALEZ REDONDO 1931

La voz del CAUDILLO Sin novedad en el Este

Por DARIO FERNANDEZ FLOREZ

Gran actividad de las aviaciones del Eje y aliada en Europa y Africa

28 aparatos aliados derribados sobre Sicilia, Cerdeña y costa Norte alemana

Otros dos barcos hundidos por aviones italianos en el litoral argelino



Gran Cuartel General del Führer, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: "En el conjunto del frente del Este la jornada de ayer no ha sido señalada por novedades especiales.

En las regiones costeras de Sicilia y Cerdeña, nuestros aviones, en colaboración con los cazas italianos, han derribado 14 aparatos enemigos. Durante la noche última, nuestra aviación ha atacado Orán. Las bombas arrojadas sobre las instalaciones del puerto han provocado grandes incendios. Mediada la jornada de ayer, aviones de bombardeo norteamericanos han lanzado, desde gran altura, bombas sobre la región costera del Norte de Alemania. Ha habido pérdidas entre la población, así como daños, en parte considerables, en los inmuebles, e especialmente en Flensburg. Nuestros cazas y la DCA de la Marina han derribado 14 bombarderos cuatrimotores. Cinco aviones británicos volaron anoche sobre territorio del Norte de Alemania.

Durante la noche última, la aviación alemana ha bombardeado nuevamente determinados objetivos militares de Londres y de la costa inglesa del Canal de la Mancha. Un aparato no ha regresado. Desde el 11 al 20 de mayo, las fuerzas ligeras de protección de la Marina alemana han derribado trece aviones enemigos.—Efe.

Desde el 11 al 20 de mayo, las fuerzas ligeras de protección de la Marina alemana han derribado trece aviones enemigos.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 20.—Comunicado oficial del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Nuestros aviones han proseguido con éxito la ofensiva contra el convoy que navegaba a lo largo de las costas argelinas. Dos barcos de tonelaje medio han sido alcanzados por los torpedos y deben considerarse perdidos, en tanto que un tercero, de dos mil toneladas, ha resultado gravemente averiado. Los puertos de Orán y Vidyelli han sido eficazmente atacados por los bombarderos del Eje. Algunas víctimas y daños ligeros han sido causados en (Pasa a la quinta página)

Benes no es mediador del conflicto ruso-polaco

Ha conversado con Roosevelt y Churchill y visitará Moscú

Londres, 20.—En su informe preliminar al Gobierno checoslovaco establecido en esta capital, acerca de la visita de Benes a los Estados Unidos, el ministro de Asuntos Exteriores, Jan Masaryk, ha declarado que el fin de la visita de Benes no es el de actuar como mediador en el conflicto ruso-polaco.

Churchill, se trataron numerosas cuestiones relativas a la política europea, a la organización internacional en la futura.

Stalin recibe a Davies

Londres, 20.—Radio Moscú anuncia que Davies, representante personal de Roosevelt, ha sido recibido por Stalin.—Efe.

El delegado nacional de Prensa inaugura una nueva rotativa de la Prensa del Movimiento en Barcelona

ASISTIERON AL ACTO JERARQUIAS PROVINCIALES Y PERIODISTAS BARCELONESES

Barcelona, 20.—A última hora de la tarde ha sido bendecida e inaugurada la nueva rotativa de la Prensa del Movimiento de Barcelona, con asistencia del delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, y de las primeras autoridades de la ciudad. En un departamento de los talleres se reunieron las personalidades que asistieron al acto, las cuales fueron atendidas por los directores de «Solidaridad Nacional» y «La Prensa», camaradas Santama-

rina y Sánchez Gómez, subdirectores y otras jerarquías de la casa. Concurrieron, además del camarada Aparicio, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que es delegado provincial de Educación Popular, Obispo de la Diócesis, rector de la Universidad y un representante de la Diputación Provincial y jefe superior de Policía, así como la Junta de la Asociación de la Prensa y altas personalidades. Se hallaban asimismo presentes los directores de los periódicos del Movimiento de Tarragona, Lérida y Gerona, numerosas jerarquías e invitados y gran número de periodistas barceloneses. Bendijo la nueva rotativa el Prelado, revestido de pontifical. Seguidamente el delegado nacional de Prensa puso en movimiento la maquinaria y comenzó la tirada de los números extraordinarios de ambos periódicos, cuyos ejemplares fueron repartidos entre los asistentes. A continuación el camarada Aparicio e invitados visitaron los talleres, donde fueron informados de las características de la nueva rotativa, que puede alcanzar una tirada horaria de 176.000 ejemplares de cuatro páginas. Pesa 60.000 kilos y produce 1.500 revoluciones por minuto. Tiene ocho grupos de impresión suplementarios para trabajos en color y puede tirar diariamente un

periódico de 36 páginas y tamaño ordinario de «Solidaridad Nacional» y «La Prensa». Por último visitaron el departamento de cierre, donde fueron obsequiados.—Cifra.

EL DELEGADO NACIONAL DE PRENSA SE REUNE CON LOS DIRECTORES DE LOS DIARIOS BARCELONESES

Barcelona, 20.—El delegado nacional de Prensa se ha reunido esta noche en una cena íntima con los directores de la Prensa local.—Cifra.

Churchill y Roosevelt continúan sus conferencias

Londres, 20.—Churchill y Roosevelt, así como los jefes de sus Estados Mayores respectivos, han proseguido hoy sus conferencias en Washington, anuncia Radio Nueva York.—Efe.



Masaryk anunció que, tras una breve estancia en Londres, Benes marchará a Moscú en visita oficial. Dijo también que Benes irá al Canadá al abandonar los Estados Unidos.—Efe.

Agradecimiento del Perú a España y al CAUDILLO

Madrid, 20.—En la mañana de hoy el encargado de Negocios del Perú ha visitado al señor ministro de Asuntos Exteriores para expresarle, en nombre de su Gobierno, el agradecimiento a España y al Caudillo por los sentimientos expresados con motivo del reciente incendio de la Biblioteca Nacional de Lima y por la generosa iniciativa del Jefe del Estado al ofrecer al Gobierno peruano la reposición, en lo posible, de los volúmenes destruidos. Cifra.

JAPON TIENE SUPERIORIDAD AEREA EN EL PACIFICO

Abandona sus tropas el vicecomandante del sexto sector de Chung-King

Washington, 20.—Los japoneses tienen superioridad aérea sobre los aliados en el Sudeste del Pacífico, en proporción de dos a uno, ha declarado el coronel Smith, jefe del Estado Mayor del quinto Cuerpo aéreo estadounidense.

Shanghai, 20.—La aviación japonesa ha bombardeado, en la última jornada, el aeródromo de Kienou (provincia de Fokien) y de Cheng Te y Tsekan, en la provincia de Hunan.

Tokio, 20.—El vicecomandante del sexto sector de Chungking, Suñtang, ha abandonado sus bases. Han sido infligidos grandes daños en los objetivos atacados. Efe.

NUEVO ATAQUE AL BUQUE HOSPITAL JAPONES "ARABIA MARU" Tokio, 20.—El buque hospital japonés "Arabia Maru", que el 1 de abril fue atacado en el puerto de Rangún por un avión norteamericano, ha sido atacado nuevamente ayer, por la mañana, en aguas del extremo septentrional de la isla de Nueva Irlanda, al Norte de Rambul, por un bombardero estadounidense.—Efe.

Lo que ellos dicen

y nosotros no comentamos

«Daily Sketch», de Londres, escribía así recientemente:

«BONITOS PLANES»

La sugestión del coronel Mc Cormick S., de que el Imperio británico debiera ser absorbido por la Unión Nortamericana, ha sido prontamente calificada de fantasma. En su órgano «Chicago Tribune» ha escrito: «Si la nación británica y las naciones de la Europa occidental desearan disfrutar de una mayor unión con nosotros en política exterior, defensa, comercio, moneda, privilegios y en todos los demás campos de la jurisdicción federal, y si nosotros desearásemos también ignorar a dichas naciones, lo único que deben hacer es adoptar nuestra Constitución, solicitando el derecho a formar parte de nuestra Unión. Nosotros, lo único que tenemos que hacer es aceptarlas, como una vez aceptáramos a Texas».

Es este un plan muy sencillo y hermoso, pero también es magníficamente estúpido; en el embargo sería mejor, por nuestra parte, tratar de ignorar los efectos que puedan producir las predicaciones del coronel Mc Cormick, por extravagantes que sean.

Cuando un hombre sabe su destino, expresa voz de su unidad en el universal, ocurre un fenómeno emocionante y difícil, creador de esas conjunciones afortunadas que engrandecen la Historia.

Afinada la personalidad individual en contornos ejemplares, el hombre que se hace caudillo auténtico se despersonaliza y se convierte en un símbolo, en una mutua entrega del individuo a la colectividad que dirige y de esta colectividad al individuo director.

Francisco Franco, hecho español máximo por sus únicos y propios méritos, se nos hace en esa afortunada entrega mutua del individuo y la colectividad, verbo nuestro, entraña nuestra, pulso y palabra de España.

Por eso, su voz nos llega y emociona tan hondamente. Porque ya no es tan sólo la voz de Francisco Franco, español que se hizo el sólo máximo, sino que vale nuestra palabra, la palabra justa, grave, entonada, valerosa y siempre digna de España.

Cuando uno escucha el verbo del Caudillo se siente en el corazón todo ese calor que significa la Patria, y la historia de nuestro pueblo nos late y mueve desde unas profundidades capaces de barrer todas las más inteligentes doctrinas con el soplo poderoso de su pasión. Todo lo conocido por el pensamiento se comprime y contrasta en este amor

que no puede sufrir ni dudas ni confusiones. Porque esta voz del Caudillo es una palabra y millonaria que nutrió labios de Peláyo y del Cid, de Cisneros, de Isabel y de Fernando, de Carlos y de Felipe, de Teresa y de Ignacio, y de José Antonio. Porque esta es, no nuestra mejor palabra, sino nuestra palabra, es decir, nuestra única voz, ya que esas voces que tan desafortunadamente sonó nuestra inmediata historia eran, tan sólo, pobres clamores cuyo falsete nunca llegó a engañarnos.

La fortuna de España, la generosa merced que Dios ha otorgado a la nación que supo defender su santo nombre con una tenacidad ruinosa para tantos resultados puramente materiales, es la presencia de este Caudillo en uno de los momentos cruciales de la Historia, en estos lustros en los que todo un orden se quiebra y arruina haciéndose viejo, caducando inexorablemente, pese a los rodrigones que intentan mantenerlo. Termine como termine la coyuntura, en la que la guerra no vale otra cosa que el de ser esta «última ratio» de los tiempos nuevos que forcejean su amanecer, dicte quien dicte la paz que siempre llega, España y su Caudillo saben ya que lo que quiebra alboros será un sol que para muchos ha de ser nuevo, pero que a nosotros nos ha calentado ya muchas mañanas de sacrificio, muchas medallas de batallas difíciles y tenaces.

Por eso, y por tantas otras virtudes, la voz de Franco, hecha ya voz de España, sonó y sigue sonando como vanguardia generosa, vigilante y valiente en la lucha por esa Patria, por ese Pan y por esa Justicia que nacen al mundo de nuestros días.

Tributo falangista a un guerrero ilustre

Unidad indestructible



Servicio y sacrificio, estos dos altos valores sobre los que se asienta la Institución castrense, son también el fundamento de la Falange y las raíces de la vocación nacional y sindicalista de nuestras Juventudes de hoy, esas Juventudes que se esfuerzan porque un sentido militar informe toda la existencia española.

La Falange de Valladolid, primera en la acción nacional y revolucionaria, que tan altas muestras de valor ha dado en nuestra guerra, tantas pruebas de disciplina y de sacrificio heroico a lo largo de su brillante historia de servicio a los destinos de España, guarda en lo más profundo de su alma castellana una gran admiración y un limpio afecto hacia quienes constituyen la representación de ese Ejército cuyas glorias nos enorgullecen y cuyas virtudes, que son las de España, hemos hecho nuestras.

Frente a las oscuras manobras que pretenden dividirnos en racelos y dudas a esa formidable unidad espiritual que forman el Ejército y la Falange, se alza siempre la firmeza de nuestra doctrina y la rectitud de nuestra conducta que quieren proclamar los nacional-sindicalistas de Valladolid con ese acto de homenaje y adhesión al general Solchaga.

Homenaje que la Falange de Valladolid rinde al Excmo. Sr. Don José Solchaga y Zala, Capitán General de la Séptima Región Militar

Hoy, a las doce horas y en la Jefatura Provincial del Movimiento, se celebrará un acto sencillo—lleno del espíritu que caracteriza a nuestra Falange—por el cual se rendirá mercedamente un homenaje al Excmo. señor don José Solchaga y Zala, capitán general de la 7.ª Región Militar, al hacerle entrega de un bastón de mando por el jefe provincial y gobernador civil, camarada Tomás Romojaro Sánchez, en nombre de la Falange de Valladolid. La Banda de cornetas y tambores del Frente de Juventudes, así como la centuria de la Milicia Permanente, rendirá honores a la llegada de S. E. el capitán general.

«Siempre, en los momentos de caos, en todas nuestras tribulaciones, brilló en el horizonte una sola cosa: la luz del Evangelio, de donde se puede sacar todas las enseñanzas y todas las normas. Nuestra política en él ha encontrado su verdad; en ese Evangelio, toda justicia y sabiduría, que nos manda amar al prójimo como a nosotros mismos, lo que para nosotros quiere decir hacer cada uno en su papel lo que deseáramos desde el lugar del prójimo.» (Del discurso pronunciado por el Caudillo en Málaga)



EL PLACER DEL CAMPO
Es un verdadero placer el que siente cualquier mortal habitante de nuestra población cuando, en estos calurosos días semiveraniegos, abandona la ciudad para ir a respirar el aire puro de los campos que la circundan.

Nosotros, al menos, los que forzadamente desarrollamos una labor continua, en medio de ambiente de aire enrarecido, entre el estruendo de las máquinas o rodeados de archivos, legajos polvorientos, cuartillas, etcétera, con nada podemos igualar el bienestar de sentirnos libres, aunque sólo sea por demasiado escaso tiempo, de ese ambiente monótono del siglo de las velocidades.

Acacio García Sinovas OCULISTA
Quilones, número 1, segundo
Cuenta Hora. — Mañana en la parroquia de la Magdalena.

VIERNES 21
San Torcuato y compañeros mártires
Misa propia, color encarnado. Segunda oración "pro petitione lacrimarum".

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.
Secretaría Local

Revistas mensuales de Distrito

A continuación se indican las fechas y lugares que han sido designados por esta Falange Local para la celebración de las revistas mensuales correspondientes al mes de mayo.
DISTRITO 1.º—Día 24, en el Colegio "Macías Picaeva" (Calle Madre de Dios), a las nueve y media de la noche.

Los alumnos del último curso de Profesorado mercantil celebran la terminación de su carrera

Días pasados los alumnos del último año de Profesorado Mercantil se reunieron en un acto festivo con el director y catedráticos de la Escuela Profesional de Comercio para festejar el fin de su carrera.

Quienes viste Tabarep

SE DISTINGUE DE SUS AMIGOS
Anguitas, 32.
Antigua Casa de Madrid

COCHES Y SILLAS - COCHE PARA BEBES

MODERNOS Y ELEGANTES MODELOS.—Imposible encontrar más surtido ni más bajos precios.—VISITENOS.
HIJOS DE MOLINER
Fuente Dorada, 10-13

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña María Nieves Lanseros

Que falleció el día 19 de mayo de 1943 A LOS 94 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolado esposo, don Joaquín Sastre García; hijos, Justina, José y Teodoro y demás familia.
Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones.

Valladolid

Frente de Juventudes
Escuela de Formación Profesional

La Delegación Provincial de Sindicatos nos remite la siguiente nota, que reproducimos para mejor conocimiento de nuestros afiliados pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco:
"Uno de los fines más importantes en que ponen su afán los Sindicatos es la capacitación del joven aprendiz, para dotar a la industria de obreros especializados, a la vez que elevar el nivel de la clase productora.

Universidadd de Valladolid
HERMANDAD DE DOCENTES DEL SANTISIMO CRISTO DE LA LUZ

Se pone en conocimiento de los docentes adscritos que hoy, viernes, a las ocho de la tarde, en la Capilla Universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, tendrán lugar los ejercicios que semanalmente viene celebrando la Hermandad, conforme a lo establecido en sus estatutos.

LETRAS DE LUTO

Christianamente falleció el pasado día 19 la señora doña María Nieves Lanseros, muy estimada entre sus convecivos por sus virtuosas costumbres y afable trato. Su muerte ha sido sentidísima entre las numerosas amistades con que contaba.

EDUCACION Y DESCANSO
CONCURSO DE MUÑECAS ENGALANADAS CON TRAJES REGIONALES

Estando próximo el día del último plazo de admisión e inscripción al concurso de muñecas engalanadas con trajes regionales, se ruega presenten las muñecas antes de mañana, día 22, en esta oficina (Fray Luis de León, 32), para la buena organización de dicho concurso y saber el número exacto de muñecas confeccionadas, con objeto de la mejor y más vistosa presentación.

NOTAS MUNICIPALES

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de Mariano Serrano Lafita, Francisco García García Argüelles, Luis Alonso Guadarrama, Angel Prieto Gómez, Emilian Argüello Redondo, y Manuel José Martín Hernández.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del cupón Pro ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número: 148. Premios de 2,50 pesetas, números: 42, 242, 342, 442, 542, 642, 742, 842 y 942.

BOLETIN DEMOGRAFICO

Día 20 de Mayo de 1943
Defunciones: Ninguna.
Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: Ninguna.
Distrito número 2. — Nacimientos: María Aurora Victoria Nieto, Labradore, 42. Begonia Santos Valera, Cántica, 41. Pablo Noro Rodríguez, Santa María, 23.

Emisiones de radio de la Secretaría Local del Movimiento

Ayer, viernes, tuvo lugar en los Estudios de la Emisora F. E. T. núm. 1, conectada con Radio Valladolid, la emisión de radio correspondiente a la presente semana.

TARDE DE ENSEÑANZA PARA FLECHAS

Hoy, día 21, a las siete y cuarto de la tarde, tendrá lugar la "Tarde de Enseñanza" para flechas en las Escuelas Graduadas de la Normal. La asistencia es obligatoria.

SECRETARIA LOCAL "Centuria 'Cesáreo del Caño'"

Todos los camaradas que integran esta unidad se presentarán el próximo domingo, día 23, a las diez y media de la mañana, en el Estadio Municipal. Dicha presentación se efectuarán con traje de paisano y camisa azul.

SERVICIO ESPAÑOL DEL PROFESORADO DE ENSEÑANZA MEDIA

A partir de esta fecha, el SEPME ha instalado sus oficinas en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS, calle de Santiago, 84, a cuya dirección se enviará toda la correspondencia y demás asuntos relacionados con este Servicio.

FRENTE DE JUVENTUDES
SECCION FEMENINA

Estos extremos se acreditarán mediante certificado del delegado provincial del Frente de Juventudes, con las siguientes condiciones:
a) Ser hijo de familia numerosa.
b) Criterio de acreditativo de servicios prestados al Frente de Juventudes.

SINDICATO NACIONAL DE LA CONSTRUCCION
Delegación Provincial

Se pone en conocimiento de todos aquellos que tengan solicitado cupo de cemento y cuya ficha esté comprendida en los números 40 42 47 52 57 58 59 61 64 84 90 94 101 y 106, se pasen por la oficina de esta Jefatura Provincial, con objeto de retirar el vale correspondiente con la cantidad que les ha sido asignada.

Colonias a granel

De alta graduación
Para baño, a 8 ptas. litro
GUILLEN.—Santiago, 27

CRONICA LOCAL

NOTAS MUNICIPALES
Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de Mariano Serrano Lafita, Francisco García García Argüelles, Luis Alonso Guadarrama, Angel Prieto Gómez, Emilian Argüello Redondo, y Manuel José Martín Hernández.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del cupón Pro ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número: 148. Premios de 2,50 pesetas, números: 42, 242, 342, 442, 542, 642, 742, 842 y 942.

BOLETIN DEMOGRAFICO

Día 20 de Mayo de 1943
Defunciones: Ninguna.
Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: Ninguna.
Distrito número 2. — Nacimientos: María Aurora Victoria Nieto, Labradore, 42. Begonia Santos Valera, Cántica, 41. Pablo Noro Rodríguez, Santa María, 23.

Alumnas del Instituto "Núñez de Arce" visitan LIBERTAD y Radio Falange

Ayer, a las cuatro de la tarde, recibimos la visita de las alumnas de cuarto curso del Instituto "Núñez de Arce", de nuestra capital. Las alumnas, en número de más de 60, fueron recibidas por nuestro redactor-jefe, camarada Víctor Gómez Ayllón, quien las acompañó en su visita a todas las dependencias de nuestro diario, explicándoles el cometido de cada una de ellas, así como el funcionamiento de las diversas máquinas del mismo.

Se vende cemento

Informarán:
Mercado del Campillo, 35

Plaza de Toros de Valladolid
DOMINGO, DIA 23 DE MAYO
VEA USIED LA GRANDIOSA AGROPACION
LOS CALDERONES

Y a los aplaudidos artistas del toreo DAVID Y CALERITO
que matarán otros dos hermosos novillos
Grandes obsequios al público: Una radio, tres bicicletas, dos cortes de traje, uno de señora y otro de caballero; un armario de luna, un balón de fútbol y abonos para toda la temporada, incluso las Ferias, en la Plaza de Toros.

SAMOA participa a su público distinguido la INAUGURACION de su TEMPORADA del próximo sábado, con NUEVO SERVICIO de BAR y RESTAURANTE, en Fiesta de Tarde.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON
HOY, GRANDIOSO EXITO, HOY del magno espectáculo de variedades del divo cantor, ídolo de la radio, RAFAEL MEDINA

Y SU MARAVILLOSA ORQUESTA, que presenta la novedad de sus CREACIONES ESCENIFICADAS, con un completísimo programa de GRANDES Y ORIGINALES ATRACCIONES.

EL SECRETO DE GLORIA JEAN, LA NUEVA "ESTRELLA" DE HOLLYWOOD.

El nombre de Gloria Jean es hoy una garantía de éxito. Nueva "estrella" del firmamento convencional de "Cineclandia", su prestigio se halla cubierto de competencia ya. ¡Vanguardia de una personalidad absorbente que se impuso por sí misma y que ya, lejos de necesitar propagandas, las crea por su propia aparición!

TEATRO CARRION
APOTEOSICO, RESONANTE por el EXITO obtenido anoche por la soberbia película "MEDIANOCHÉ" en su estreno.

En "MEDIANOCHÉ" todos los personajes son interpretados por ases:
JOHN BARRYMORE MARY ASTOR
FRANCIS LEDERER EILENE BARRIE

LOPE DE VEGA

Compañía de Comedia de la estrella cinematográfica
JOSITA HERNAN
Primer actor galán, RICARDO MERINO, protagonista cinematográfico.

PRADERA

HOY, sensacional acontecimiento. ESTRENO de la magnífica superproducción ESPAÑOLA "EL PRISIONERO DE SANTA CRUZ", por MARIA MERCADER, JUAN DE LANDA y LUIS HURTADO.

ESTRENO de la gran producción nacional "LA BLANCA PALOMA", por JUANITA REINA y TONY DALY.

CAPITOL CINEMA

HOY, "ABUSO DE CONFIANZA", por Daniella Darricux (último día), y "LOVIOA DEL CIELO", divertida película por Anna Lee. Las dos en español. Mañana, "LA PENSION MISTERIOSA".

CINEMA LA FUENTE

HOY, estreno de la gran producción nacional "LA BLANCA PALOMA", por JUANITA REINA y TONY DALY.

AMBIENTE INTERNACIONAL

ALREDEDOR DE STALIN Y LOS POLACOS

La controversia Stalin-Sikorski, con ese tema macabro de los doce mil oficiales polacos asesinados en Katyn por el sistema GPU del tiro en la nuca, no puede ser apartada del punto de partida a pesar de los esfuerzos de las democracias aliadas del bolchevismo. El asunto "era" embarazoso y Stalin, que desde tiempo venía calculando las cosas, había tomado previamente todas sus medidas. Para el Zar Rojo, los polacos le eran indiferentes; al Kremlin sólo le interesaban los polacos como elementos agitadores, y para ello tenía ya de salteador de Bancos de Tiflis a una terrorista polaca, Wanda Wasilewska, que desde las columnas del "Pravda", de Moscú, venía demostrando ser materia maleable y manejable.

Así, pues, para Stalin, Sikorski y los polacos de Londres eran simples mascarones, o mejor dicho, comparsas al servicio de las democracias, que mantenían su ficción de gobernante de un Estado inexistente—por lo menos para ellos—, que no tenían además ni voz ni voto a la hora de las verdades.

Todavía no ha puesto en escena el tirano Stalin a la comunista polaca Wanda Wasilewska, y se ve ya la intriga de los hilos que mueven los muñecos de la farsa. El embajador soviético en Londres ha visitado las altas esferas de las finanzas judías para que éstas nieguen los créditos al Gobierno emigrante, y de antemano se ve la finalidad perseguida en todo esto. Se trata ahora de hacer impotentes a los polacos que en el campo aliado así se llaman, para que cuando las cosas estén maduras poner en escena a las personas "gratas" a Stalin. Y de esta forma, los aliados democráticos del Kremlin, matan dos pájaros de un tiro, al desplazar hacia Moscú la representación de la Polonia por la cual, y en virtud de garantías dadas por la Gran Bretaña, se provocó esta guerra de ahora.

Todo lo que antecede sería de importancia relativa si el bolchevismo, en su reacción por el crimen descubierto, no se hubiera quitado su careta de cristianismo. Moscú sabía muy bien, y también Stalin y la G. P. U., que uno de los motivos fundamentales base del asesinato de los doce mil polacos de Katyn, era que éstos, en su casi totalidad, eran de religión católica. Y esos oficiales del ejército polaco, que cometían el "terrible delito" de creer en Dios, no podían vivir en el seno de la Unión Soviética, ni siquiera como prisioneros, ni como seres humanos. Y así organi-

zaron Stalin y los suyos su matanza. Para descubrir a Stalin y hacer ver a los que incautamente admitían una posibilidad del cambio del modo de ser del bolchevismo, las víctimas polacas de Katyn han hablado con claridad elocuente. Y el despocho al verse descubiertos ha echado a tierra el castillo de naipes que las democracias hicieron cantando loas y alabanzas al cristianismo y a los sentimientos de humanidad de las hordas del Kremlin, y la organización bolchevique de los "sin Dios", de la cual es Stalin la primera figura, ya vuelve otra vez a decir claramente lo que es el opio del pueblo y dónde tienen a su enemigo. Cuanto más vueltas se dan a las cosas de la URSS, con mayor claridad hablan las acciones. Y por mucho que quieran y se esfuerzen, el bolchevismo materialista y sin sentimientos ni sentidos, no es ni más ni menos que el caos y la muerte. J. B. C.

Actividades de la Falange

Primer Consejo Provincial Murciano de Ordenación Económica

HA EMPEZADO EN MURCIA EL I CONSEJO PROVINCIAL DE ORDENACION ECONOMICA. Murcia, 20.—El Primer Consejo Provincial de Ordenación Económica ha inaugurado sus tareas. El acto de apertura comenzó con una misa del Espíritu Santo a la que asistieron jerarquías provinciales y productores, así como las autoridades y miembros del Consejo Provincial de la Falange. Terminada la ceremonia religiosa, el delegado provincial de Sindicatos y el secretario provincial accidental del Movimiento hicieron ofrenda de una corona ante la Cruz de los Caídos. En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró el acto de apertura del Consejo, y después, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, se celebró la primera reunión, en la que se trató del problema económico minero y también la subvención del combustible. Mañana continuarán las tareas del Consejo.—Cifra.

Información nacional

SOLEMNE OFRENDA DEL VOTO A LA VIRGEN DEL PILAR DE LOS PEREGRINOS BURGALESES

Fueron recibidos por el Arzobispo, doctor Domenech

Zaragoza, 20.—Los peregrinos de Burgos efectuaron la solemne ofrenda del voto a la Virgen del Pilar. A las nueve y media de la mañana se concentraron en la Plaza de España, donde se encontraban también las autoridades militares, civiles y jerárquicas del Movimiento, así como las autoridades burgalesas que han venido acompañando a la peregrinación. Poco después se formó la comitiva para trasladarse procesionalmente al templo. En la puerta de éste fueron recibidos por el Cabildo Metropolitano en pleno, presidido por el Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech. Los peregrinos pasaron al templo, que se hallaba totalmente lleno de fieles, y dio comienzo la Santa Misa, en la que ofició de medio pontifical

el Arzobispo de Granada. Seguidamente el de Burgos, doctor Castro Alonso, hizo la ofrenda del voto a la Santísima Virgen del Pilar, y le contestó el doctor Domenech. A final fué cantado el himno a la Virgen del Pilar. Al abandonar el templo los peregrinos, el público que se hallaba congregado en la Plaza del Pilar les aplaudió con gran cariño. Esta tarde, a las cinco, en la iglesia de Santa Engracia, se celebrará una función religiosa en la que oficiará el Arzobispo titular de Neopataso y dimisionario de Herópolis, doctor Angel María Pérez Cecilia. El sermón sagrado correrá a cargo del Padre Carrasco, canónigo de Burgos, reserva. El Orfeón Burgalés cantará Carrasco, canónigo de Burgos. Después habrá bendición y CUARENTA MIL CABEZAS DE GANADO EN LA FERIA DE CASTUERA

Badajoz, 20.—Con extraordinaria animación ha comenzado en el término de Castuera la feria regional de ganados, a la que concurren cerca de 40.000 cabezas de ganado lanar, cabrío, vacuno, caballar y de cerda. Al concurso organizado se han presentado unas 1.400 reses. Con las autoridades provinciales y jerarquías del Movimiento presidió la inauguración de la feria el presidente de la Junta Provincial de Fomento Pecuario. Gran cantidad de público, feriantes y ganaderos han desfilado por el real de la feria. Algunos de los lotes presentados son magníficos, especialmente en el ganado ovino, del que destacan unos ejemplares de raza merina.—Cifra.

CONTRA LOS ABUSOS Y ESPECULACIONES EN LOS ALQUILERES

Madrid, 20.—Bajo la presidencia del alcalde se reunió la Comisión Municipal Permanente. En ruegos y preguntas, el señor Melgar se refirió a la especulación y abuso que con los alquileres de pisos realizan propietarios, administradores e inquilinos, y estimó que el Ayuntamiento debiera ponerse de acuerdo con la Fiscalía de la Vivienda para dar solución a este problema. Pide que se cree un fichero de pisos desahucados en el que se inscriban obligatoriamente todos los pisos que quedan desahucados. El alcalde prometió que se estudiará este problema y que para ello se pondrá en contacto con la Fiscalía de la Vivienda.—Cifra.

MEDIO MILLON DE MULTAS COBRADAS EN ABRIL POR LA FISCALIA DE TASAS DE SEVILLA

Sevilla, 20.—Las multas cobradas durante el mes de abril por la Fiscalía Provincial de Tasas suman 522.450 pesetas. Ochenta y cinco infractores de la Ley de Tasas han sido enviados a distintos batallones de trabajadores. Se ha hecho un donativo de 42.664 pesetas para el Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil.—Cifra.

LLEGA A CADIZ EL DIRECTOR GENERAL DE CORREOS Y TELECOMUNICACION

Cádiz, 20.—El director general de Correos y Telecomunicaciones, don Enrique Gazapo, llegó anoche, procedente de Sevilla en visita de inspección. Estuvo por la mañana en la iglesia de Santo Domingo, donde su esposa ofrendó a la Patrona de Cádiz, Nuestra Señora del Rosario, un magnífico ramo de flores que le ofrecieron las señoras funcionarias del Cuerpo de Correos y Telégrafos. El señor Gazapo visitó después el palacio de Comunicaciones, así como otras dependencias, en

unión de algunas autoridades. Almorzó con los jefes de Correos y Telégrafos y por la tarde paseó por la población. Mañana proseguirá su viaje de inspección a otras provincias.—Cifra.

CURSILLO PARA SECRETARIOS DE ADMINISTRACION EN ZAMORA

Zamora, 20.—En un aula del Instituto de Segunda Enseñanza se verificó la inauguración de un cursillo de perfeccionamiento para secretarios de Administración Local de tercera. Asisten 42 cursillistas.—Cifra.

SE CELEBRA EN ALGUEDA LA BATALLA DE SU NOMBRE

Badajoz, 20.—Con gran solemnidad se celebró en La Algueda el aniversario de la batalla del mismo nombre. Fueron depositadas coronas de flores ante el monumento al general Castaños que allí se alza.—Cifra. JURA DE LA BANDERA DE LOS NUEVOS ARTILLEROS DE ALGECIRAS

Algeciras, 20.—A las nueve de la mañana, en el cuartel de Artillería, después de una solemne misa de campaña, juraron la bandera los nuevos reclutas de la Agrupación de Artillería de Costa del Estrecho. Al acto concurren representantes de todas las Armas y Cuerpos. Las tropas fueron obsequiadas con una comida extraordinaria.—Cifra.

OCHO DETENIDOS POR ATENTADO A LA PROPIEDAD Y TRAFICO CLANDESTINO

Madrid, 20.—Han sido detenidos ocho individuos por atentar contra la propiedad y por traficar clandestinamente con plata. La Policía ha intervenido 142 piezas de cinco pesetas, cinco piezas de dos pesetas, seis kilos de plata en piezas de distinta forma y tamaño, 71 trozos pequeños de plata y una caja de madera con cinco frascos de mercurio con un peso aproximado de cuatro kilos y medio, además de dos cajas de inyectables de cloruro mórfico de diez ampollas.—Cifra.

EL JEFE PROVINCIAL DE PONTEVEDRA ESTUDIA LOS PROBLEMAS DE LOS PRODUCTORES VIGUESES

Vigo, 20.—El jefe provincial del Movimiento, camarada Riestra, continuó sus visitas a las industrias viguesas, de cuyas necesidades, obras de ampliación y perfeccionamiento y problemas sociales de los productores se informó ampliamente.—Cifra.

Reanudación de las actividades industriales en las comarcas ocupadas a los soviets

Más de 3.000 obreros trabajan en una fábrica que quedó destruida por los bolcheviques

Berlín, 20.—Los trabajos de organización de los territorios ocupados del Este y la reanudación de la actividad en las fábricas de armamento destruidas, son descritos en un artículo de un corresponsal de guerra alemán, que publica el "Berliner Lokal Anzeiger". El corresponsal relata sus impresiones de una visita a una gigantesca fábrica de armamento, completamente destruida por los bolcheviques antes de huir, en la que se provocó tal caos que parecía imposible ponerla de nuevo en estado de funcionar. "Tres alemanes—dice el co-

EL TEATRO ALEMAN



Acto del estreno de una de las composiciones del célebre compositor alemán Herms Niel.

LOS "GRUPOS DE EMPRESA" COMO NECESIDAD NACIONAL - SINDICALISTA Y LAZO DE UNION ENTRE LOS COMPONENTES DE UNA EMPRESA

Concebimos al Estado como un gigantesco y múltiple Sindicato vertical. Por eso nuestro Movimiento se llama nacional-sindicalista. Toda la nación ha de estar agrupada y encuadrada, no por castas que llevan en sí el germen pernicioso de la lucha de clases, sino por oficios, profesiones o actividades que, al crear comunidad de intereses y aspiraciones, origina unión y concordia. Toda Empresa productora española encuadrada en su Sindicato correspondiente ha de ser considerada como una célula vital con características definidas y fines propios que cumplir, enclavada dentro del cuerpo de la nación, de tal suerte que de su funcionamiento depende el de todas las demás. Esta estrecha relación y en-

granje integra todos los esfuerzos parciales, encuzcando el resultado hacia la consecución que el interés supremo de la Patria exija en cada momento. De aquí se desprende que conviene, tanto al Estado como a la Empresa, que la misión encomendada a cada uno de los que la forman se realice de la manera más perfecta posible. Bien aliente para ello son las mejoras económicas, que los Sindicatos procuran en todo momento conseguir. Pero no basta. De poco serviría una buena retribución en el sueldo y en la mercancía si el productor viera en la fábrica, en el taller, en la oficina... en el medio en que va a desenvolverse su trabajo, un lugar y un ambiente desagradable. Ello haría que se sintiera como desligado y sin interés por la obra a realizar, con perjuicio evidente para la Empresa, perjuicio que se traduciría, al ser rota la armonía general, en daño para la nación. Para que esto no suceda son necesarias no sólo las mejoras económicas con ser muy importantes, sino también las que pudiéramos llamar mejoras sociales. Hay que embellecer todo lugar de trabajo, haciéndolo atractivo y agradable, para que en él el productor encuentre como una prolongación de su hogar y así le cobre cariño y termine por asociarle a su vida e inquietudes. Labor es esta que la Delegación Nacional de Sindicatos ha encomendado a la Obra Sindical "Educación y Descanso" por medio de la creación de los "Grupos de Empresa", los cuales habrán de funcionar en todos los centros de trabajo, teniendo en cuenta para ello las características de cada uno, principalmente el número de productores. Estos "Grupos de Empresa", con amplia autonomía y plena autoridad, tendrán como misión la iniciación y desarrollo cultural, artístico y deportivo de sus componentes, que serán todos los que presten sus servicios en la citada Empresa. Para ello habrán de contar con los medios convenientes, más o menos numerosos e importantes, según la categoría de la Empresa: biblioteca, sala de juegos, campo de deportes, piscina, salón de actos, organización de excursiones y visitas artísticas, etc. Participarán asimismo de todos estos beneficios los familiares del productor, con lo que se crea a modo de una gran familia, a la que animará un mismo deseo: el engrandecimiento de la Empresa, ya que de esa manera los beneficios que reciban irán en aumento. En consecuencia, el productor tomará cariño al centro de trabajo y realizará su misión con interés, superándose en su cometido, puesto que considerará como algo suyo la Empresa donde presta sus servicios. Y, en definitiva, se engendrará un clima de verdadera unión entre todos los que tengan alguna relación con la Empresa, dándose así un gran paso hacia la hermandad entre los hombres y las clases de España. S. PRIETO CANTERO

Se espera en Cádiz a las jerarquías femeninas alemanas que visitan España

Cádiz, 20.—En breve llegarán a Cádiz las jerarquías femeninas alemanas que, invitadas por la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., recorren España. En su honor se preparan varios actos y excursiones a distintos pueblos de la provincia.—Cifra.

Guerra aérea



Portada: LA NUEVA JUVENTUD FEMENINA DE ITALIA. Actualidades: FALANGISTAS EN ITALIA, por Luis González Alonso.—DEL CID CAMPEADOR A EISENHOWER, por Giovanni Ansaldo.—VALOR MEDITERRANEO DE UN CODICE, por A. Abad Ojuel. LA NUEVA FAZ DE ESPAÑA, por Ciro Poggiali.—ESTILO DE ESPAÑA, por M. Poyatos.—LA ARGENTINA: POLITICA EXTERIOR Y PARTIDOS POLITICOS, por A. G.—PROCESO DE UNA IMAGEN, por Gerardo Diego.—MAYO EN LA CIUDAD Y EL RIO, hucrograbiado.—REPORTAJES DE LA GUERRA, hucrograbiado.—LO QUE COSTO A SEPULVEDA SER COLEGIAL EN BOLONIA, por J. Beneyto.—VICTORIAS MEDITERRANEAS, por Francisco Cutry.—CIENTO CUARENTA AÑOS DE AUTORRETRATOS ESPAÑOLES, por Daniel Lainez. LA POLITICA Y EL AMOR EN LA GUERRA DE ALEJANDRIA, por F. Suárez de la Dehesa.—MASCARAS Y ESCENARIOS, por Quintilio Maio.—VOCES DE LA PANTALLA, por Sandro de Feo.—LA SIRENA, cuento, por Osio Vergani.—HUMOR DE ITALIA Y ESPAÑA.—HORAS PERDIDAS. Contraportada: SIMBOLO DEL MES DE MAYO. Este es el sumario del número 30 de "LEGIONES Y FALANGES", que aparecerá el día 25 de mayo.

España y la pesca del bacalao

Por SALVADOR LORENZANA

De muy antiguo datan las relaciones signadas entre nuestra economía marítima y la pesca del bacalao. Fueron los balleneros vasco-españoles quienes "inventaron" la captura del popular gadido sobre las costas de Terranova, Siglo y medio antes de que Cristóbal Colón abriera a la civilización los horizontes americanos, ya habían establecido aquellos pescadores de aventura la primera ruta realmente comercial hacia los prodigiosos bancos de los mares nórdicos. En la toponimia de los parajes recorridos dejaron su señal, y aun después de pasadas varias centurias de abandono y de olvido, los lugares entonces descubiertos guardan en el nombre la nostalgia de la tierra de sus descubridores. Las dificultades de aquellas navegaciones, con recursos rudimentarios, primero, y la decadencia de España como potencia marítima, más tarde, fueron causas decisivas en la deserción. Los pescadores vascos, iniciadores y maestros a la vez, sin protección, hubieron de renunciar a las audaces correrías y a los viajes de captura, tratando de sustituir con la pesca en los mares litorales

el grado especial de temperatura y salinidad del agua en el cruce de la "Gulf Stream" con las corrientes polares. Como la "Gulf Stream" tiene ciclos de variación mal conocidos, y las corrientes polares cambian en el curso del año y de un año a otro, lo primero que necesita una flota bacaladera es conocer los numerosos empirismos acumulados por la experiencia para saber en cada época hacia dónde poder encontrar la pesca. Toda esta labor de explotación científica, con medios modernos e instrumentos eficaces, la jobaban aquellos pueblos en momentos en que nuestro país permanecía casi totalmente alejado del cultivo de una industria esencial a su vida económica y ligada es-

trechamente al porvenir alimenticio de sus clases populares. No obstante, si nuestra posición como país productor ha llegado a ser negativa o casi nula, hemos mantenido, en cambio, una acusada primacía en el consumo. Así, España importaba, en período normal, de la mayoría de las naciones explotadoras, bacalao por valor de cerca de cien millones de pesetas. Imagínese, pues, la importancia de tal comercio en la vida económica nacional, sin contar las cantidades destinadas a la compra de subproductos, que, como el aceite de hígado, tan positiva significación han alcanzado. He aquí la razón primera que ha despertado la atención de determinadas Empresas, ayudadas

Municipio, tanto directos como indirectos. Militares, porque constituye para la Marina de Guerra un entretenimiento constante y eficaz de sus reservas en tripulaciones, y porque el material de sus barcos es aprovechable para buques cazasubmarinos y para el dragado de minas en tiempo de guerra. Políticas, por la independencia económica que da al país el nacionalizar un artículo de primera necesidad, contribuyendo a nivelar nuestra balanza comercial con otras naciones, y sabido es que la independencia económica es el paso fundamental para la independencia política. La nacionalización de la gran pesca—dentro de la amplia política del mar desarrollada por el nuevo Estado—es por ello ya una realidad. El vigoroso ejemplo de los vascos que iniciaron la ambiciosa faena económica de aumentar el potencial pesquero español, enriqueciéndolo con los genes de Terranova y Groenlandia, ha despertado nobles emulaciones. La Píseba, la Pebsa y Copiba, son las Empresas que en la actualidad responden a los propósitos firmes que la nueva política española propicia en los

paralelos del mar. De momento, las contingencias provocadas por la actual guerra del mundo impiden el desahucamiento normal de las pescas de gran altura. Y así ocurre que las naves destinadas a tal fin se dedican hoy—siguiera sea transitoriamente—a trabajar en los cajaderos canario-africanos, o a las faenas del tráfico marítimo. Pero es de esperar que una vez vendida la crisis bélica intercontinental, el problema de la autarquía bacaladera española vuelva por sus antiguos prestigios, que un día le dieran fama y valor universales. En el presente nacional, resurge, pues, de nuevo la prestante marinería que en las centurias áureas había abierto sus audacias y sus conquistas por las aguas ilimitadas de los mares libres. Las pequeñas naves vateras, temerarias y sobrias, se han traducido ya en buques perfectos con todos los adelantos de la técnica moderna. Pero el espíritu de sus dotaciones es el mismo espíritu viril que ata a la tradición con el progreso, en el mismo espíritu duro e insobornable de nuestro perfil conquistador a través de los océanos.

Coros

EN MADRID

Grave cogida de Valencia III

Pepe Luis obtiene un destacado éxito

Madrid, 20.—Cinco toros de don Juan de Federico y uno de Belmonte para Pepe Luis Vázquez, Morenito de Talavera y Valencia III; este último fue cogido, al muerter a su primer, de gravedad. Los toros, bravos y suaves, la plaza, llena de bravos y suaves. La plaza, llena de bravos y suaves. Presidió el comisionado señor Brito. Pepe Luis cogió una orja.

Primero.—Escudrido. Pepe Luis lancea movido. Morenito y Valencia III son aplaudidos en quites. Cierre de tercio Pepe Luis con dos verónicas y media que se ovacionan. Cuatro varas y tres pares. Pepe Luis tanta con la derecha, sigue por naturales hasta cinco y cierra con el de pecho. (Olés y ovación.) Otros por alto, adornándose con molinetes, y termina con la mano en el testuz del toro. (Más olés y apausos.) Un pinchazo hondo y descabello al tercero. (Ovación y vueta.) Aplausos al toro en el arastre.

Segundo.—Mayor, coja visiblemente y es devuelto a los corrales. Le sustituye otro de Belmonte, abrochando de pitones, soso y mansueto. Morenito lancea para sueterio. (Palmas.) Valencia III hace un quite de frente por detrás que se aplauden. Cuatro varas, saliendo suelto. Morenito pone un par al quiebro. (Palmas.) Otro quiebro por el toro, que intenta salir al callejón tras el matador. (Aplausos.) Al tercer par vuelve a repartirse la escena, y el toro, ya muy avisado, persigue a Morenito y salta al callejón. (Ovación.) Morenito comienza con unos pasos por bajo, pero el astado se va suelto. Cierra al natural y sufre una colada. Alina y acaba de media y una entera travada. Descabella. (Palmas.) Pitos al toro en el arastre.

Tercero.—Bravo. Valencia II para con seis verónicas y media ajustadas. (Aplausos.) Pepe Luis y Morenito son aplaudidos en su turno. Cuatro varas y dos pares y medio de banderillas. El toro acusa tendencia a colearse por el lado derecho. Valencia comienza con dos ayudados por alto, sigue con uno de pecho, tres naturales y el de pecho, sacriando un desarme de tanto ceñirse. (Aplausos.) Varios más en redondo y termina con molinete. (Aplausos.) Sigue metido en el toro y es empitonado por la aguja, permaneciendo prendido unos instantes. Ca al suelo y llama a las asistencias, que le llevan rápidamente a la enfermería. (Sansaca.) Pepe Luis da varios pasos para igualar y acaba de media estocada en las agujas. (Aplausos.)

Cuarto.—De más presencia y muy bonita lámina. Bravo. Pepe Luis se limita a fijarlo en suerte sin querer doblar, porque acusa torpeza en las parás. Nada en quites. Tres varas y dos pares. Pepe Luis comienza con dos pasos por auto, tirando a levantar la cabeza de toro con suavidad. Se lo lleva embebiendo en la muleta muy suavemente hasta el centro del ruedo. Varios pasos por alto artísticos e inteligentes. Otros de la firma y cambios de franja en la cara con adorno. (Olés y ovación.) Otros más en redondo con tocadura del testuz. (Ovación.) Pincha en hueso y entra de nuevo para estocada, algo delante, y rueda el bicho aparatadamente. (Gran ovación, orja, vueta al ruedo entre claves, sombreros y primicias de vestir. Es obligado a saludar desde el tercio.)

Quinto.—Bravo y con buenas carnes. Morenito lancea apretadamente. (Palmas.) Se cae el bicho y se le cambia de tercio con dos varas. Pepe Luis cierra con unas chuchinatas que se aplauden. Par y medio de banderillas. Morenito da dos pasos por alto insistiendo mucho. Da un natural y desiste. Lo lleva al centro. Dos naturales y otro más del que está arrollado y se escapa de la cornada por sus facultades. Varios derrochados en redondo y otros por alto. (Aplausos.) Entra a matar tres veces, marcando bien el volapié para dos pinchazos en hueso y media arriba. Descabella al tercer golpe. (Palmas.)

Ciclista gravemente herido

Ayer tarde, en el cruce de las calles Expositos y San Quirce, el ciclista que montaba el obrero José Meneses González, vecino de Villanueva, chocó violentamente con un camión. A consecuencia del fuerte empujón, el ciclista resultó con conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo. Pronóstico gravísimo.

Ingresa en el Hospital Provincial, donde quedó ocupando cama en la sala del Carman.

Del desgraciado accidente tuvo conocimiento el Juzgado de guardia.

Una mujer arrollada por el tren, muere a los pocos instantes

En las inmediaciones del puente de la Pílarica ha sido atropellada por un tren Eladia Montenegro Fernández, de 57 años, domiciliada en Alamillos, 28, quien resultó con gravísimas lesiones. Instantes después de ingresar en el Hospital Provincial falleció.

Del suceso tuvo oportuno conocimiento el Juzgado de guardia.

II Justas Literarias en la ciudad de Cádiz, con ocasión de sus tradicionales fiestas del Santísimo Corpus Christi

Podrán concurrir a estas Justas Literarias los poetas y escritores de nacionalidad española, con trabajos inéditos, que deberán enviar firmados con un tema, el cual se indicará en un sobre que, cerrado, guardará el nombre y la dirección del autor. Los temas y premios serán los siguientes:

Primero.—Un premio de 8.000 pesetas a la mejor poesía al Santísimo Corpus Christi. (Con un máximo de cien versos.)

Segundo.—Se otorgará un premio de 2.500 pesetas al trabajo en prosa que reúna mayores méritos y en el que se aporten datos para un estudio histórico de la figura del beato Fray Diego José de Cádiz. (Máximo de cuarenta cuartillas.)

Tercero.—Un premio de 1.500 pesetas a la mejor composición poética que, a la vez, contenga el tema "Poesía de la Falange".

Cuarto.—Un premio de 1.000 pesetas al trabajo en verso que desarrolle con más méritos, el tema "Poesía de la Falange".

Quinto.—Un premio de 1.000 pesetas sobre el tema "Poetas gaditanos" (trabajo en prosa en el que

El cine

En Roxy

Estreno de "A las nueve lección de Química"

La sencillez de un tema no es en absoluto obstáculo para la consecución de una buena película cuando es un buen director el que lo maneja. Y esto es exactamente lo que ocurre con "A las nueve lección de Química", película ayer estrenada en el Cine Roxy.

En este film todo es armónico y suave, de delicados matices y rítmico deslizarse. Alguna nota de emoción, que no llega nunca a la angustia de la tragedia, da en el momento oportuno el colorido necesario.

El ambiente juvenil de un colegio de chicas; la antipática profesora y la directora comprensiva; y aquel profesor de Química del que las estudiantes se enamoran. Todo esto es la película, con el misterio de aquella chica que ocultaba su personalidad.

Y todo sin discordancias, con un final feliz a gusto de las espectadoras, como lo fuera de las protagonistas.

La técnica auxiliar, perfecta. Magnífica la interpretación, con adecuada selección de artistas que encajan a maravilla en los tipos que representan. Alidia Valli destaca sobre el resto.

J. M.

Cine Carrion

"MEDIANOCHÉ"

Producción: Paramount Pictures.—Distribución: Chamartín.—Argumento: Edwin Yustus, Guñón; Charles Brackett.—Dirección: Mitchell Leisen.—Cámara: Charles Lang.—Escenografía: A. Freudeman.—Música: Frederick Hollander.—Vestuario: Irene.—Intérpretes: Claudette Colbert, Don Ameche, John Barrymore, Mary Astor, Francis Lederer, etc.

Me hubiera gustado, en esta ocasión, no tener que ser crítico de cine. Yo hubiese querido ver esta película ingenuamente, para disfrutar con avidez, en calidad de simple espectador. Se ignora, quizá, que un crítico actúa lleno de prejuicios y, cuando menos, con la preocupación de tener que exponer, ante la gente, un juicio personal: Esto quita espontaneidad y uno se entrega de lleno al divertimento, pensando en que es preciso afinar el gusto y las exigencias.

Con todo, he disfrutado plenamente desde "Medianoche", nunca me había entregado tan generosamente a la proyección.

"Medianoche" es una deliciosa comedia de humor, la mejor, para mi gusto, de las estrenadas en las temporadas últimas.

Hay un argumento francamente original aunque, en el fondo, sea lo mismo. No es otra cosa, en definitiva, que la sucesión de una serie de aventuras, de las que es protagonista una muchacha resuelta y decidida que, inopinadamente y a impulsos del destino, se encuentra perdida en un ambiente de "alta sociedad". Ignoro el valor literario de la novela que sirve de base a la película.

Pero sobre este argumento se monta un guión prodigioso de agilidad y gracia. Y este guión, en manos de Mitchell Leisen, se hace realización genial.

Realmente, uno no sabe a qué carta quedarse: a la hora de atribuir méritos. Y es que, posiblemente, el mérito reside en la unidad entre la concepción y la realización. Argumento, guión y dirección se funden inseparablemente para dar vida a una obra de arte. ¿Trivial? ¡Bueno! ¿y qué?

La realización de Mitchell Leisen es asombrosa. Es innecesario hablar de técnica mecánica—eso que se llama "oficio"—, porque lo conseguido excede a toda producción.

Yo quisiera explicar bien lo que, para mí, es más importante: la concepción cinematográfica del tema.

Mitchell Leisen desarrolla planos con absoluta naturaleza, convirtiendo en cine lo que podía ser vida. Puede, incluso, permitirse el lujo de no dejarse guiar por el argumento para servirle. Al contrario, la realización sirve al argumento, documentándole anecdóticamente y gastando ceñido en planos independientes, que si no siguen la línea argumental, sirven para dar sensación de realidad, de vida.

El desarrollo es una maravilla de gracia, de agilidad, de fino sentido humorístico. El engarce de escenas y situaciones es perfecto; Leisen se dedica un poco a la travesura, creando situaciones apuradas para ofrecer luego la solución inesperada, sorprendente, originalísima. Se juega un poco con el espectador para desconcertarle. Cada sorpresa se enlaza, con inflexible fluidez, a la situación siguiente para, de nuevo, apurarla y resolverla con un gracioso quiebro insospechado. Y así, hasta el final.

Otro gran mérito este de "Medianoche": el de mantener hasta el fin la acentuada tónica inicial sin que el interés decrezca, antes al contrario, se acrecienta. Mitchell Leisen va siempre a más y consigue que, lo que parece agotado, renazca con mejores calidades en gracia e interés.

¡Ah! Antes de que se me olvide: hay unos diálogos estupendos de sintetismo cinematográfico, agilidad y densa agudeza.

Cámara, montaje, sonido y decorados, a tono con las excelencias de la película.

Y la interpretación, un verdadero primor. Deliciosa Claudette y seguro Don Ameche; John Barrymore, Francis Lederer y Mary Astor, a la altura de los protagonistas. Las segundas partes merecerían también particulares elogios de no hacerse desmesurada esta crítica.

PEPE LEON

Comunicados de guerra

(Viene de la primera página)

Trapani y en la región de Campidano (Cagliari) por formaciones aéreas enemigas, las cuales, en combate presentado con decisión por los cazas italianos y alemanes, han perdido trece aparatos. Además, un cetrinomotor fué derribado por las baterías antiaéreas sobre la región de Sicilia.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel, 20.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

"Nuestra aviación estratégica ha efectuado ayer intensos ataques contra los aeródromos enemigos de Sicilia y Cerdeña. El aeródromo de Milio, en Sicilia, fué atacado por fortalezas volantes. Los objetivos fueron cubiertas de bombas explosivas e incendiarias, que hicieron efecto. Importantes formaciones de caza fueron encontradas en estas operaciones por nuestros bombarderos y su escolta.

Bombarderos medios, con escolta de cazas, atacaron cuatro aeródromos de Cerdeña. Se observaron numerosos impactos en las instalaciones y entre gran número de aviones que estaban en el suelo. En el curso de estas operaciones se libraron también combates contra la caza adversaria.

Cuatro de nuestros aviones no han regresado a sus bases de estas operaciones."—Efe.

Reunión del Consejo Nacional de Odenación Económica

Fué estudiado el problema vitivinícola

Madrid, 20.—A las cinco de la tarde de hoy, y bajo la presidencia del vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, se ha reunido el Consejo Nacional de Odenación Económica.

Informó al mismo el jefe del Sindicato Nacional de la Vid, exponiendo los problemas de organización sindical que le afectan. A continuación expuso la situación actual de la producción, dando cuenta de las numerosas peticiones recibidas de los productores.

El inspector nacional de Sindicatos, camarada Villar, expuso un problema de carácter general planteado por la petición de una Empresa encuadrada en el Sindicato de la Vid. El delegado nacional ordenó se constituyera una ponencia que estudié y decidiera lo que estimó oportuno sobre esta cuestión.

A continuación, el secretario na-

Venda sus brillantes!

JOYAS, OBJETOS ORO, PLATA Y PLATINO

Está pagando los más altos precios. Compra papeletas del Monte HOTEL IMPERIAL

Peso 6 Teléfono 2203. Valladolid

ULTIMOS DIAS

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

¡VENIA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

TEATRO

Teatro Calderón

Rafael Medina, orquesta y variedades

Ayer, en Calderón de la Barca, hizo su presentación Rafael Medina con su orquesta y otros números de variedades, entre los que destacan, sobre todos, la pareja de baile Font y Nita y el digno de mayor gloria, porque dignamente se lo merece, el caricato Artur, ni siquiera anunciado en los cartiles. La pomposidad y majestosa ostentación de elogios que se exhiben en los programas obligan a salirnos de un cauce que viene siendo norma de aprecio a la estrella y a la modestia de la mayoría de los artistas de variedades, siquiera sea por no desconocer una lucha que ocultan brillantes y policromadas bambalinas.

De la actuación personal de Rafael Medina nos queda el recuerdo de un estupendísimo microtomo que en dos o tres inoportunos fallos denunció una misión impropia de haber tenido aquel las inhumanas condiciones de "divo cantor" que abre marcha en la impresión del aludido programa. En la orquesta se percibe algún excelente artista, pero entre los demás se funden en lo apenas notable.

En los cuadros—o mejor dicho, canciones escenificadas—se rompió lo que pudo ser musicalmente armonioso por una música inspreciable para el gusto de la mayoría de nuestro público. Por eso consideramos digno de elogiar "La danza del fuego", de Falla, única representación española en un espectáculo español. Digno también de elogios es la escenografía de los cuadros, que califican como estupendos artistas a Alarma y Bartoli. Y digno de mención, nada más que esto, la pareja de baile, el caricato, el microtomo y el decorado.

LUIS

En Lope de Vega

Presentación de la compañía de Josita Hernán y Ricardo Merino

"Angela María", conocida comedia de Arniches, fué la obra escogida por este conjunto teatral para hacer su presentación ante el público de Valladolid.

Aunque la obra fué interpretada sin tuteos, la característica general de la labor de los actores fué la discreción y la mesura; falta de tono y brío en casi todos ellos. Pero no es cosa de hacer menciones personales que pueden salvarse por su modestia.

Ricardo Merino sacó el mejor provecho escénico de su personaje, y Josita Hernán—dentro de los límites conocidos y estrechos en los que ejerce su profesión—ofreció una figuración bien "sabida" pero un poco débil y floja dentro de la infinidad dramática de su papel.

Con aplausos fué premiada la labor de todos.

DON JUSTO

Primer Consejo Nacional del S. E. P. E. M.

Estudiará la formación política y asesorará en los temas cadentes de enseñanza

Los objetivos encomendados a los trabajos del Primer Consejo Nacional del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media de la Delegación Nacional de Educación serán de doble índole. Por un lado, esta reunión nacional de catedráticos y profesores falangistas estudiará los medios más eficaces para llevar el espíritu y la doctrina del Movimiento a los profesionales de la docencia, examinando además la forma más eficaz de contribuir a la obra de la educación política de la juventud estudiantil en comunidad de esfuerzos en el Frente de juven-

Deportes

El domingo dará comienzo el campeonato provincial de pelota organizado por la Obra Sindical "Educación y Descanso"

Terminados los campeonatos comarcales de pelota que con tanto éxito se han venido celebrando en las diferentes comarcas de esta provincia, el próximo domingo (Dios mediante), darán comienzo las interesantes eliminatorias entre los campeones comarcales de Tordesillas, Amusquillo, Portillo-Arrabal, Valoria la Buena, Olmedo y Valladolid, entre los cuales jaldra la pareja vencedora que representará a nuestra provincia en los próximos campeonatos nacionales a celebrarse en Madrid.

Existen muchísima expectación y nuestro frontón de la calle de Expositos será incapaz, probablemente, de albergar a la gran masa de aficionados, tanto f-

rasteros como de la capital, que acudirán a presenciar estos partidos de pelota.

En el día de ayer se procedió al sorteo de los cuartos de final, cuyo resultado ha dado los partidos siguientes a celebrarse el domingo próximo, día 23:

Valladolid contra Tordesillas; Amusquillo contra Olmedo.

Estos partidos darán comienzo a las once en punto de la mañana, pudiéndose adquirir las localidades para presenciar los mismos, al precio de 2 y 1 peseta, cada localidad, en la taquilla instalada a tal efecto en dicho frontón de la calle de Expositos una hora antes de la señalada para dar comienzo los partidos.

Tenis

Orozaga jugará el domingo unos partidos de exhibición en Valladolid

Los encuentros del XVIII campeonato de Valladolid

Se halla entre nosotros el gran jugador internacional Fernando Orozaga, una de las grandes figuras del tenis español, el cual, en unión del campeón local, Couder, hará varios partidos de exhibición el próximo domingo, sobre los cuales daremos detalles en días sucesivos.

EL XVIII CAMPEONATO DE VALLADOLID

Seguen jugandose con gran firmeza los partidos correspondientes a este concurso, de los que se jugarán hoy los siguientes:

A las once.—Bermejo contra Sara Alonso Pimentel; Velayos contra señora de Gill.

A las doce.—Bermejo contra señora de Gill.

A las dos y media.—Bermejo contra Velayos.

A las cuatro.—Leirado contra señora de Couder; Del Rosal contra F. Couder.

A las cinco.—Sara Alonso contra Mazariegos; Costumero contra Silló.

A las seis.—Señora de Gill contra Carmona; Gill contra Crespo.

A las siete.—Pista 1.ª, reservada; pista n.º 2, Silló contra Velayos.

A las ocho.—Crespo contra Bermejo; Velayos contra Costumero.

Resultado de los últimos partidos jugados

C. Mazariegos vence a señora de Gill 6/2 6/2.

C. Mazariegos vence a señora de Couder 6/2 6/2.

C. Mazariegos vence a A. Bermejo 6/2 6/3.

F. Couder vence a C. Mazariegos 9/7 6/0.

C. Mazariegos vence a M. Carmona 6/0 6/1.

C. Mazariegos vence a J. María Leirado 6/4 6/1.

F. Crespo vence a J. del Rosal 6/2 6/1.

F. Couder vence a F. Crespo 6/1 6/1.

J. M.ª Leirado vence a señora de Gill 6/3 6/3.

J. M.ª Leirado vence a V. Gill 6/0 6/1.

J. M.ª Leirado vence a S. Velayos 6/3 7/5.

J. M.ª Leirado vence a J. del Rosal 6/2 6/2.

C. Silló vence a M. Carmona 6/3 6/1.

J. del Rosal vence a M. Carmona 6/2 5/7 6/0.

A. Bermejo vence a M. Carmona 7/5 6/1.

F. Couder vence a M. Carmona 6/0 6/1.

A. Costumero vence a J. del Rosal 6/0 6/1.

F. Couder vence a A. Costumero 6/2 6/0.

F. Couder vence a señora de Gill 6/1 6/1.

F. Couder vence a señora de Couder 6/2 6/2.

F. Couder vence a Sara Alonso 6/1 6/1.

F. Couder vence a C. Silló 6/0 6/1.

F. Couder vence a A. Bermejo 6/0 6/1.

A. Bermejo vence a V. Gill 6/2 6/1.

Señora de Gill vence a J. del Rosal 6/2 6/3.

Señora de Couder vence a J. del Rosal 6/1 6/2.

Ciclismo

HOY, PRIMERA ETAPA DEL II CIRCUITO CASTILLA-LEON-ASTURIAS

HOY se correrá la primera etapa del II Circuito Castilla-León-Asturias.

La etapa va de Santander a Burgos, con un recorrido de 154 kilómetros.

En ella está la famosa subida Alto del Escudo, dando importancia a esta primera etapa que hoy se corre.

La salida de Santander será a las once de la mañana, calculándose la llegada a Burgos, aproximadamente, a las cinco de la tarde.

Reunión del Consejo Nacional de Odenación Económica

Fué estudiado el problema vitivinícola

Madrid, 20.—A las cinco de la tarde de hoy, y bajo la presidencia del vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, se ha reunido el Consejo Nacional de Odenación Económica.

Informó al mismo el jefe del Sindicato Nacional de la Vid, exponiendo los problemas de organización sindical que le afectan. A continuación expuso la situación actual de la producción, dando cuenta de las numerosas peticiones recibidas de los productores.

El inspector nacional de Sindicatos, camarada Villar, expuso un problema de carácter general planteado por la petición de una Empresa encuadrada en el Sindicato de la Vid. El delegado nacional ordenó se constituyera una ponencia que estudié y decidiera lo que estimó oportuno sobre esta cuestión.

A continuación, el secretario na-

Tribunales

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial

Benavente.—Interdicto, Don Antonio Sastre con doña Teresa Álvarez y otros. Secretaría del señor Gardel.

Audiencia Provincial

Juzgado núm. 1.—Proceso, Félix del Haro Majón. Robo. Secretaría del señor Lezcano.

Juzgado núm. 2.—Proceso, Doctor Antonio Requero. U. funciones. Secretaría del señor Gardel.

Cocinas tipo BILBAO

Entrega inmediata

Precios como nadie

Veinte Metros, 5. — Valladolid

ALEJANDRO BAYON

"...Las trompas de guerra que tocan la marcha triunfal"

Al Excmo. Sr. Teniente General Don José Solchaga

Por OSCAR PEREZ SOLIS

Luego de que un día pudo decirse, con triste exactitud, que "en Flandes se había puesto el sol"—aquel sol imperial que hasta entonces había rutilado siempre en los cielos de España—, rodaron las centurias y, al fin, "en España empezó a amanecer". Nuevamente el sol puesto en las brumas de Flandes volvía a alzarse sobre nuestra Patria, y si en su ocaso de siglos atrás alumbró mortuariamente rotas que no eran en verdad culpa de las armas, sino de torpes maneras de gobernar, en su ascensión del tiempo nuestro venía a destellar en la gloria de unas enseñanzas marciales que rescataban a España de la ruindad en que la habían dejado caer sus enemigos, que eran de los peores, por cuanto, aunque indignos, eran hijos suyos. De esa gloria, abierta al afán de Imperio como una rosa se abre a la caricia del sol naciente, es emblema, mi General, ese bastón de mando que os entrega la Falange.

El que esto escribe es un soldado que en la guerra tuvo la honra de servir a la Patria en la alta ocasión de Oviedo y que en la paz se ufana de llevar en el uniforme de esta milicia civil, pero a la vez militar y religiosa, triplemente española, por lo tanto, que es la Falange, un haz de flechas, bien apretadas en un yugo, sobre el corazón, lo que viene a ser como poner el corazón, convertido en tabernáculo de la Patria, bajo el cobijo de la garra poderosa y sin embargo suave del Imperio. Flor que perfumó la vida de España en siglos idos, que yerta y rugosa se quedó en épocas sombrías y que ahora recobra su lozanía en el despertar de nuestro pueblo.

Doblemente soldado, pues, el que esto escribe profesa el respeto—que es amor vestido de disciplina—a los que le mandan, pero no se manchará nunca, ni se ha manchado jamás, con la lisonja a los poderosos, porque entiende que si noble es obedecer, bajo servicio es el de adular, que además, de cierto modo, implica una traición a la Patria, puesto que tiende a meter el tizón de la venalidad en la austeridad, que es ornato y fortaleza de los príncipes. Y por esto, mi General, parcas y escuetas palabras, acaso más rudas, es decir, más exactas, que pomposas, esto es que henchidas de floción, han de ser las que aquí deje escritas para consignar que ese bastón de mando que pone en vuestras manos la Falange es como una reverencia que la Falange hace al Ejército porque el Ejército, siempre fiel a su consigna de lealtad y sacrificio, puso intrépido su brazo y su pecho en el servicio y en la lealtad a la España que Falange había soñado como resurrección de la Patria.

Igual que en los días solares de nuestro poder ecuménico, los generales de España empuñan ahora, con la altiva prestancia del triunfo, este símbolo de su gloria militar, el cual, menor que un báculo, es como atributo peleario en la "religión de hombres honrados", y, mayor que un cetro, es insignia de poderío en los alcázares de las armas, y, en resumidas cuentas, es mucho más que alto distintivo de jerarquía, pues tanto como sus antecesores, los llevados por el heroísmo, el talento y la virtud a ostentarse en mano de los caudillos de aquellos Tercios de España, el recuerdo de cuyas rectas pisadas acaso hace temblar aún la tierra sobre la que pelearon, el bastón de mando de los generales de Franco—que no necesitan ser llamados mariscales de empuñadura alguna para codearse en la Historia con cualesquiera otros príncipes de la Milicia—no puede titularse de nobleza, sino que, superior a los más

proceres pergaminos que no hayan logrado el refrendo de la gloria castrense, otorga al linaje procapia señorial y aventaja a cuantas señas de hidalguía pudieran arborar los fautores de heráldicas pedidas para continuar la histórica serie de los Grandes de España.

Sin menoscabo de pretéritos blasones ni de linajudas estirpes, la Falange no reconoce hoy otros Grandes de la Majestad de España que a quienes con las Letras o con el Arte, con la Ciencia o con la Virtud, con el Trabajo o con el Heroísmo, forjaron uno y otro distintas, pero complementarias, de un mismo combate por la grandeza y la felicidad de la Patria, son artífices de la diadema de laurel con que ésta ciñe sus sienes augustas, y de esta suerte se inclina ante los caudillos de aquellas bravas tropas, heredadas y continuadoras de los Tercios de Flandes, que han pasado triunfalmente por el ámbito nacional los viejos emblemas imperiales: las flechas yugadas y las espas borghonas, ante las que el mundo, atónito, hubo de rendirse un día. Con lo que otra vez España está en aquel punto de partida de su ascensión al Imperio, y ya no es posible, mi General, contemplar con melancolía el velazqueño cuadro de las Lanzas, cuando Ambrosio de Espinola rendía a Breda, en el Flandes donde los Tercios de España parecían querer emular a Jesús en parar la carrera, que ya buscaba el crepusculo, del sol de nuestra epopeya. Como si el pintor quisiera reflejar la tristeza de un poderío que estaba derrumbándose, hay en el cuadro una claridad amortiguada de atardecer, y todo el aire que parece circular al vencedor hispano dijérase teñido de nostalgias de los días rutilantes que se acabaron.

Pero un nuevo aliento enmarca ahora el pecho de la Patria, y gracias a vosotros, milites de Franco, soldados de España, vuelve la Historia a caminar solemne hacia los días aureos en que "no se ponía el sol" en los dominios hispanos. Para esta hora concibió, sin duda, Rubén Darío, cachorro leonino de los cantores de nuestras grandezas, las magníficas estrofas de su "Marcha Triunfal". Dios sabe si inspirada en la profética visión de un abril de 1939: "La espada se anuncia con vivo reflejo; ya viene, oro y hierro, el cortejo de los paladines". Que no otro era el Ejército de la Victoria de España.

"Y al sol que hoy alumbraba las nuevas victorias ganadas, y al héroe que guía su grupo de jóvenes fieros, al que ama la insignia del suelo materno, al que ha desafiado, ceñido el acero y el arma, los soles del rojo verano, las nievas y vientos del gélido invierno, la noche, la escarcha, y el odio y la muerte, por ser por la Patria inmortal, saludan con voces de bronce las trompas de guerra que tocan la marcha triunfal".

Acabada la primera serie, se obligó a otro grupo a tenderse en la misma posición sobre los cadáveres aún calientes de sus compañeros, muchos de los cuales aún respiraban. Así, hasta terminar con la expedición.

Ante mi extrañeza—aclara el voluntario francés—por el hecho de que los prisioneros no hubieran intentado escapar, el testigo manifestó que los padecimientos pasados durante los seis meses de encierro habían dejado a los polacos en tal estado físico y moral, que la muerte debió ser para ellos un alivio, ya que conocían, sin ninguna duda, toda clase de torturas y represalias. Además, los esbirros de la G. P. U. disponían de perros lobos, que se hubieran arrojado sobre los fugitivos y los habrían destruido.

Preguntado el alcalde soviético

TRINCHERA INUNDADA



Estado en que se encuentran algunas trincheras alemanas a consecuencia del deshielo.

Impresionante relato sobre el crimen de Katyn

Los oficiales polacos fueron obligados a cavar la losa antes de ser asesinados

Eran muertos sobre los cadáveres aún calientes de otros compañeros

Paris, 20.—Acercas de los fustigamientos del bosque de Katyn, un voluntario francés que ha luchado en el frente del Este ha hecho el siguiente relato al periódico "Paris Soir": "Al empezar el deshielo en los meses de marzo y abril de 1940 llegaron por la noche a la región de Katyn—según me contó el alcalde de una comunidad soviética—numerosos oficiales polacos prisioneros, acompañados de guardias rojos armados con ametralladoras.

En el centro de un claro del bosque se obligó a los prisioneros a cavar profundas fosas. Una vez terminado el trabajo, se ordenó a 300 o 400 de los polacos a que se echaran en el suelo, hacia abajo. Seguidamente los verdugos se aproximaron de dos en dos; uno de ellos disparaba sobre la nuca de los prisioneros tendidos, y el otro iba cargando el arma.

Acabada la primera serie, se obligó a otro grupo a tenderse en la misma posición sobre los cadáveres aún calientes de sus compañeros, muchos de los cuales aún respiraban. Así, hasta terminar con la expedición.

Ante mi extrañeza—aclara el voluntario francés—por el hecho de que los prisioneros no hubieran intentado escapar, el testigo manifestó que los padecimientos pasados durante los seis meses de encierro habían dejado a los polacos en tal estado físico y moral, que la muerte debió ser para ellos un alivio, ya que conocían, sin ninguna duda, toda clase de torturas y represalias. Además, los esbirros de la G. P. U. disponían de perros lobos, que se hubieran arrojado sobre los fugitivos y los habrían destruido.

Preguntado el alcalde soviético

[Comaradas licenciados! El S. E. U. emprende una campaña de revalorización de vuestros títulos.

Los ratones, el gato y el cascabel

Liquidada la guerra en África y latente aún la amenaza de ofensiva en el Este, la máxima actualidad política internacional se centra en torno al discurso de Churchill ante el Parlamento yanqui.

Buena parte de tal pieza oratoria se dedica a pagar, en palabras de agradecimiento y en promesas de colaboración, la ayuda norteamericana en los frentes africanos y sobre los cielos de Europa. Se advierte la preocupación del peligro japonés, hasta ahora sufrido aisladamente por los Estados Unidos, y bien claramente se advierte que estas a lentas horas declaraciones del "premier" británico son consecuencia inmediata de alguno de los principales puntos—cuyo secreto celosamente se guarda—de la reciente conferencia de Washington. Norteamérica ha pagado en el Pacífico, y cuantiosamente, los vídrios rotos de la intervención bélica. Es seguro que en la conferencia de Washington se ha acusado el golpe y se reclama una efectiva ayuda recíproca. Churchill, al parecer, reconoce la factura que se le pasa y su discurso no es otra cosa que una promesa de pago.

Continuando los propósitos de la entrevista de Casablanca, se mantendrá la decisión de las democracias unidas para liquidar la guerra en Europa y acabar después con el Japón en el Pacífico. Claro que, respecto a cualquiera de estos dos objetivos no es lo difícil quererlos, sino conseguirlos. Y ahora se trata de precisar lo que cada país demócrático ha de realizar para que el sueño se haga realidad.

El propio Churchill ha dicho que el problema actual no es la creación de grandes ejércitos ni la producción en masa de aviones y municiones. El problema está en saber cómo se empleará todo eso, en la forma de esta-

blecer contacto con el enemigo. Que la empresa es peliaguda, tanto a Churchill lo oculta cuando afirma que "el enemigo es potente y resulta difícil alcanzarle; posee aún ejércitos enormes, inmensos recursos y territorios estratégicamente preciosos". (Nótese que el "premier" ordinariamente parco en adjetivos, no regatea esta vez dimensión a los que emplea).

Por otra parte—y también en el discurso se acusa esta inquietud—la situación en China se ha agravado notablemente en los últimos meses. Fatigados los rusos después de su última ofensiva y dispuestos a resistir lo que les amenaza, poco podrán hacer en favor de Chang Kai Chek. Tampoco podrán hacer demagógicamente los anglo-norteamericanos, porque después de una costosa victoria en África, queda mucho por hacer en Europa y en el Pacífico. China, pues, queda a trasmano de las mejores y más generosas intenciones de ayuda.

Pero, en fin; parece que el objetivo inmediato de la estrategia conjunta de los aliados será el continente europeo. Y ahora se conocerá, en todo su valor y alcance, la asombrosa gesta de Rommel y Von Arnim. A la semana del desembarco en Argel, los soldados de Anderson llegaron en su avance a 15 kilómetros de la capital de la Regencia; la resistencia, luego, se prolongó seis meses, los necesarios para perfeccionar las defensas meridionales del continente, ítem más las pérdidas anglo-norteamericanas en hombres, material y barcos de transporte.

Este retraso en liquidar la guerra en África ha producido un evidente cambio en la situación militar y política del mundo, hasta el punto de obligar a las democracias a un nuevo cambio de impresiones. Ahora ya sólo falta poner el cascabel al

del Globo, empleados, obreros, todos se dispersaron, menos los mil que cayeron entre los escombros que para muchos de ellos fueron la tumba definitiva. Los trabajos de salvamento tuvieron que interrumpirse y, aun ahora mismo, a cada quince pasos se encuentran pequeños tubos octogonales, restos de bombas incendiarias.

Cuando anochece, los obreros dejan su trabajo y van de nuevo a tomar el tren más allá de la estación de Saint Nazaire, cementerio de una ciudad que se ha abandonado. Ni una luz en lo que fueron calles, plazas y avenidas y un silencio de muerte. Pero a las pocas horas, una ronda de aviones traza un círculo sobre la ciudad y caen más bombas, sin que los incite a abandonar su empeño el desdén de las baterías antiaéreas. De abajo, nadie contesta al tiro de arriba. Lo mismo ocurre todas las noches en Lorient, en Brest, en casi todos los puertos del Atlántico donde se supone que se refugian los submarinos, devastadores de convoyes aliados.

Las bombas se ensañan en las ciudades muertas, en el emporio marítimo de Francia, que saldrá de la guerra mutilada en los puertos por donde comunicaba y negociaba con el mundo.

Convenio entre Francia y China nacional

Wichy, 20.—El Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que, de acuerdo con la declaración pública del 23 de febrero de 1943, en virtud de la cual Francia renunciaba a sus privilegios en las concesiones de Tiensin, Hankou y Canton, ha sido firmado un convenio el 17 de mayo entre Francia y la China nacional. Este acuerdo entrará en vigor el 5 de junio de 1943.—Efe.

Es mucho el esfuerzo que se exige al universitario en todos los órdenes para llegar al escarnio que a su flamante licenciatura significa el equipararle, en retribución y en rango, a cualquier empleo conseguido por recomendación.

JUAN PEDRO LUNA



Africa no es indispensable al Eje para seguir la guerra

Los aliados—dice Goebbels—deben considerarse derrotados si no reconquistan sus posiciones europeas

Berlin, 20.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, en un artículo publicado en "Das Reich", en el que hace observar que el continente africano, aun revistiendo importancia capital para el futuro económico de los pueblos del Eje, no es indispensable para la continuación de la guerra, cuyo centro es únicamente Europa.

"Por consiguiente—añade—en tanto que el enemigo no esté en condiciones de reconquistar en el continente europeo las posiciones perdidas en 1940 debe considerarse derrotado." Seguidamente el ministro pone de relieve que el enemigo no ha logrado penetrar, no sólo en la zona vital alemana, sino que está alejado de ella por un formidable baluarte de cemento, armas y soldados.

Escuela Oficial de Periodismo

CONFERENCIA DE DON JOSE CAMPO MORENO

Mañana, sábado, día 22, a las ocho de la tarde, dará una interesante conferencia a los alumnos de la Escuela, en el domicilio de ésta (Aya, 5), el prestigioso periodista don José Campo Moreno, sobre el tema "Una vida de periodista".

Esta conferencia, señalada en principio para el día 3 de abril, se ha aplazado repetidas veces hasta la fecha por necesidades de adaptación, a lo cual el conferenciante, señor Campo Moreno, ha accedido siempre con elevado espíritu de disciplina para la decisión de las autoridades de Prensa.—D. N. F.

Africa no es indispensable al Eje para seguir la guerra

Los aliados—dice Goebbels—deben considerarse derrotados si no reconquistan sus posiciones europeas

Berlin, 20.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, en un artículo publicado en "Das Reich", en el que hace observar que el continente africano, aun revistiendo importancia capital para el futuro económico de los pueblos del Eje, no es indispensable para la continuación de la guerra, cuyo centro es únicamente Europa.

"Por consiguiente—añade—en tanto que el enemigo no esté en condiciones de reconquistar en el continente europeo las posiciones perdidas en 1940 debe considerarse derrotado." Seguidamente el ministro pone de relieve que el enemigo no ha logrado penetrar, no sólo en la zona vital alemana, sino que está alejado de ella por un formidable baluarte de cemento, armas y soldados.

Escuela Oficial de Periodismo

CONFERENCIA DE DON JOSE CAMPO MORENO

Mañana, sábado, día 22, a las ocho de la tarde, dará una interesante conferencia a los alumnos de la Escuela, en el domicilio de ésta (Aya, 5), el prestigioso periodista don José Campo Moreno, sobre el tema "Una vida de periodista".

Esta conferencia, señalada en principio para el día 3 de abril, se ha aplazado repetidas veces hasta la fecha por necesidades de adaptación, a lo cual el conferenciante, señor Campo Moreno, ha accedido siempre con elevado espíritu de disciplina para la decisión de las autoridades de Prensa.—D. N. F.



PRECIO Y PUREZA, por ITO

—El precio está bien. Pero ¿quién me paga a mí la acometida del agua que habita becho?

DIARIO... Gran Führer... En el... Los... Roma... Escue...